

# 穗南沙成第六個國家級新區

## 國務院批覆發展規劃 日後將赴港澳招商

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)日前召開的廣州市委常委會議通報了《國務院關於廣州南沙新區發展規劃的批覆》，南沙新區成為國家級新區，將深化與港澳全面合作，南沙新區的開發建設上升到國家戰略。至此，南沙新區成為繼上海浦東新區、天津濱海新區、重慶兩江新區、浙江舟山群島新區、蘭州新區之後的第六個國家級新區。

穗 相關會議稱，將抓緊抓好《廣州南沙新區發展規劃》的實施，將以深化與港澳全面合作為主線，以生態、宜居、可持續為導向，以改革、創新、合作為動力，大力推進粵港澳全面合作示範區建設，努力把南沙新區建設成為粵港澳優質生活圈、新型城市化典範、以生產性服務業為主導的現代產業基地，具有世界先進水平的綜合性服務樞紐和社會管理服務創新試驗區，為全面推動珠江三角洲轉型發展、促進港澳地區繁榮穩定。

### 為粵港合作重點區域之一

在國務院正式批覆的《廣州南沙新區發展規劃》裡，明確了南沙新區發展的戰略定位、發展目標、重點工作、政策支持，標誌着南沙新區成為國家級新區，南沙新區的開發建設上升到國家戰略。2010年4月，《粵港合作框架協議》將南沙確定為粵港合作的重點區域之一，南沙被批准為廣東省唯一「實施CEPA先行先試綜合示範區」。在國家「十二五」規劃中，則要求把南沙建設成

為「服務內地、連接港澳的商業服務中心、科技創新中心、教育培訓基地和臨港產業配套服務合作區」。

此前，廣東已確定「南沙實施CEPA先行先試綜合示範區起步區」總建設用地總面積約60平方公里，包含慶盛樞紐高端服務業合作區、核心灣區、粵港澳數據特區三個組成部分。為推進南沙新區起步區開發，南沙已劃定了18平方公里的南沙新區起步區一期用地，包括南沙城市公共服務區、南沙慧谷、靈山橫瀝島尖粵港澳合作商業服務中心核心區等部分。目前，在起步區一期內，部分項目已啟動。

南沙區委宣傳部相關人士14日透露，將擇日舉行專門發佈會公佈相關細則。同時，南沙還將到香港、澳門進行招商推介。有學者甚至稱，南沙新區成國家級新區後，將成為廣州乃至珠三角新的增長極。



■廣州南沙新區規劃已獲國務院批覆。圖為南沙全景。

資料圖片

### 具體優惠政策即將發佈

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣州市社會科學院研究員彭澎向記者表示，相關規劃6日就已獲批，但廣州相關部門沒及時公佈相關消息也是事出有因。他指，廣州此前一直希望跟當年浦東一樣，拿到最優惠的稅收等政策先行先試。不過，在具體優惠尺度上相關部門有不同的意見，但廣州方面仍希望至少爭取到前海、橫琴的相關政策，而具體政策的優惠尺度，將會在北京專門舉行的相關發佈會上公佈。

「南沙新區成為國家級新區已確定，將對廣州發展增加砝碼。」彭澎認為，廣州正面臨與天津的「第三城」之爭，南沙成為華南唯一的國家級新區後，將重新確立廣州在整個國家版圖上的經濟地位。和上海浦東、天津濱海一樣，南沙新區將成為廣州乃至珠三角地區一個新的增長極。從城市發展來說，南沙有望成為廣州一個新的中心城區。南沙城市建設提出的「城市灣區」概念，把城市從「沿江」變成了「沿江+沿海」，對未來廣州的城巒格局將產生很大影響。

### 粵10景點門票月底減免



■廣州海心沙公園將免費向市民開放。圖為海心沙公園夜景。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省物價局日前公佈了新一批門票優惠和減免的遊覽參觀點，涉及廣州、汕頭、江門、湛江、茂名、潮州6個市，預計年優惠金額約2,800萬元。擬公佈的門票優惠和減免的遊覽參觀點共11個(3A級以上景區4個)，其中免費開放的遊覽參觀點1個(廣州市海心沙公園)，降低票價的遊覽參觀點10個。據稱，該次遊覽參觀點門票優惠和減免政策自本月30日開始執行。

#### 海心沙公園免費

此次十個降價景點包括汕頭海濱東湖公園、內湖生態遊覽區、江門龍光塔江門、小島天堂、湛江吉兆灣旅遊度假村、康琦賽遊樂園、茂名信宜市西江溫泉、信宜市大仁山風景區、茂名市小良水土保持試驗推廣站和潮州饒宗頤學術館。此外，對於收費一直存有爭議的廣州海心沙公園，此次則終於免費。

海心沙亞運公園門票價格原為，白天票每張20元，夜間票每張30元，白天和夜間的分界線為18時。

### 中國第一高樓 4天建一層

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報道)各方高度關注的「中國第一高樓」——上海中心大廈目前主體結構已達到350米。據上海市國資委黨委前日宣佈，目前，上海中心大廈主體結構已經達到350米，主體結構建設實現了從7天一層到4天一層的速度，刷新了摩天大樓建設進度紀錄。據了解，上海中心大廈主體結構高度達632米，是正在建的中國第一、世界第二高樓。上海中心將於2015年全面落成。

### 穗國際旅遊展 日本館門可羅雀

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)14日，2012中國(廣東)國際旅遊產業博覽會(以下簡稱「旅博會」)在廣州開幕。本屆旅博設有中華館、國際館等。預計將吸引40多個國家和地區8萬多專業買家、50萬觀眾參與。記者在旅博會現場看到，雖然國際館吸引了大量遊客，但由於釣魚島事件導致的中日關係緊張，日本館明顯冷清，幾乎無人問津。

# 包!

港幣、人民幣、外幣  
存款就是包!

香港存款保障委員會，以法律保障你銀行的儲蓄  
範圍包括港幣、人民幣及外幣存款

保障額 ≤ HK\$500,000 存·得安心

✗ 結構性存款如股票掛鈎或外幣掛鈎存款  
涉及投資成份，故不在保障之列。

☎ 查詢熱線：1831831

香港存款保障委員會  
HONG KONG DEPOSIT  
PROTECTION BOARD